



УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ЕНЕРГЕТИКИ  
(НКРЕ)**

вул. Смоленська, 19, м. Київ, 03680, тел./факс: (044) 277-30-47, тел.: (044) 204-48-27,  
e-mail: box@nerc.gov.ua, веб-сайт: www.nerc.gov.ua

16.05.2014

№ 2891/14/14-14 Влад

на №

[foi+request-869-

e793f40c@dostup.pravda.com.ua

Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики (далі – НКРЕ), розглянула Ваш запит від 10.05.2014 із сайту «Доступ до правди», надісланий листом Секретаріату Кабінету Міністрів України від 14.05.2014 № 6076/0/2-14 та в межах компетенції повідомляє.

Україна споживає природний газ з двох джерел його надходження: газ власного видобутку та імпортований природний газ. Відповідно до положень постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2001 № 1729 “Про забезпечення споживачів природним газом” потреби населення у природному газі задовольняються за рахунок ресурсів газу власного видобутку, а у разі нестачі – за рахунок інших ресурсів НАК «Нафтогаз України». Потреби у природному газі усіх інших споживачів задовольняються за рахунок ресурсів імпортованого природного газу.

На сьогодні видобуток природного газу здійснюється, як суб'єктами господарювання, які реалізують природний газ суб'єкту, уповноваженому Кабінетом Міністрів України для формування ресурсу природного газу, що використовується для потреб населення, так і іншими газодобувними підприємствами.

Відповідно до інформації, наданої НАК «Нафтогаз України» листом від 22.01.2014 № 6-244/1.2-14, фактичний обсяг газу, видобутого в Україні за 2013 рік становить 21 449,44 млн куб. м, з нього:

- ПАТ "Укргазвидобування" – 15 113,79 млн куб. м;
- ПАТ "ДАТ "Чорноморнафтогаз" – 1 650,74 млн куб. м;
- ПАТ "Укрнафта" – 1 906,64 млн куб. м;
- Інші газодобувні підприємства – 2 778,27 млн куб. м.

При цьому, Прогнозним балансом надходження та розподілу природного газу в Україні на 2013 рік, затвердженим розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29.04.2013 № 327-р, розподіл природного газу населенню становить 16,5 млрд. м<sup>3</sup> (ПАТ "Укргазвидобування" – 13 953 млн куб. м; ПАТ "Укрнафта" – 1 000 млн куб. м; ПАТ "ДАТ "Чорноморнафтогаз" – 1 547 млн куб. м), за рахунок обсягів газу власного видобутку. Відповідно до інформації наданої листом НАК «Нафтогаз України» від 22.01.2014 № 6-244/1.2-14 фактичний обсяг споживання природного газу населенням у 2013 році становив 16,8 млрд. м<sup>3</sup>. Розподіл природного газу підприємствам теплової енергетики (в частині надання населенню послуг з опалення та гарячого водопостачання) відповідно до прогнозного балансу на 2013 рік становить 6,3 млрд м<sup>3</sup>,

а фактичний обсяг споживання природного газу зазначеними підприємствами у 2013 році за даними НАК «Нафтогаз України» становив 8,2 млрд м<sup>3</sup>.

Пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.2014 № 81 «Про вдосконалення державної політики регулювання цін на природний газ і тарифів на теплову енергію та забезпечення посилення захисту населення під час оплати житлово-комунальних послуг» (далі – постанова КМУ) встановлено обов'язок Національній акціонерній компанії «Нафтогаз України» здійснювати формування ресурсу природного газу, що використовується для потреб населення та суб'єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, у тому числі блочних (модульних) котелень, установлених на дахові та прибудованих, що використовують його для виробництва та надання населенню послуг з опалення та постачання гарячої води, за рахунок обсягів газу власного видобутку та імпортованого.

Таким чином, потреби в природному газі населення та підприємств комунальної теплоенергетики (в частині надання населенню послуг з опалення та гарячого водопостачання) у повному обсязі задовольняються з ресурсів газу власного видобутку та імпортованого природного газу.

Одночасно повідомляємо, що підпунктом 1 пункту 3 постанови КМУ НКРЕ рекомендовано здійснювати визначення роздрібних цін на природний газ для потреб населення та за погодженням з Міністерством економічного розвитку і торгівлі та Міністерством фінансів граничного (максимального) рівня ціни природного газу для суб'єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, у тому числі блочних (модульних) котелень, установлених на дахові та прибудованих, що використовується для виробництва та надання населенню послуг з опалення та постачання гарячої води, за умови ведення такими суб'єктами окремого приладового та бухгалтерського обліку тепла і гарячої води виходячи з єдиної середньозваженої закупівельної ціни на природний газ як товар залежно від його походження (газ власного видобутку та імпортований).

Відповідно до положень Порядку встановлення роздрібних цін на природний газ для населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.06.2011 № 869 (далі – Порядок), роздрібні ціни на природний газ для потреб населення визначаються НКРЕ виходячи із середньої ціни реалізації природного газу, яка розраховується, зокрема з урахуванням середньозваженої ціни природного газу як товару.

Середньозважена ціна природного газу як товару розраховується відповідно до Порядку, з урахуванням закупівельних цін на товарний природний газ, що видобувається суб'єктами, зазначеними у частині першій статті 10 Закону України «Про засади функціонування ринку природного газу» та обсягів товарного природного газу, що видобувається суб'єктами (ПАТ "Укргазвидобування", ПАТ "ДАТ "Чорноморнафтогаз", ПАТ "Укрнафта" та інші газодобувні підприємства) і використовується відповідно до прогнозного балансу надходження та розподілу природного газу для потреб населення. Так, рівень розрахункової середньозваженої ціни природного газу як товару власного видобутку на 2014 рік становить – 369,14 грн. за 1000 м<sup>3</sup> (без ПДВ).

При цьому слід зазначити, що відповідно до інформації, наданої НАК «Нафтогаз України» листом від 07.05.2014 № 14-1860/1.4-14, ПАТ «Укрнафта», незважаючи на чинне законодавство України, у 2008-2014 роках не здійснювало продаж природного газу НАК «Нафтогаз України» для подальшої його реалізації для потреб населення.

Згідно із пунктом 17 Порядку перегляд роздрібних цін на природний газ здійснюється НКРЕ в разі зміни складових середньої ціни реалізації природного газу,

вимог законодавства та інших обставин, що значно впливають на величину встановлених роздрібних цін.

Враховуючи зазначене, а саме те, що визначення роздрібних цін на природний газ для потреб населення та рівня ціни природного газу для суб'єктів господарювання, які виробляють теплову енергію для потреб населення, здійснюється виходячи з єдиної середньозваженої закупівельної ціни на природний газ як товар залежно від його походження (газ власного видобутку та імпортований) та те, що її складовою, зокрема, є ціна імпортованого природного газу, яка з 1 квітня 2014 року зросла на 43% порівняно з ціною, що діяла на 01.01.2014 року, виникла необхідність у перегляді роздрібних цін на природний газ для потреб населення, граничні (максимальні) рівні яких визначено підпунктом 2 пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.2014 № 81:

за умови, що обсяг споживання природного газу:

- не перевищує 2500 куб. метрів на рік, — 1197 гривень за 1 тис. куб. метрів;
- не перевищує 6000 куб. метрів на рік, — 1965 гривень за 1 тис. куб. метрів;
- перевищує 6000 куб. метрів на рік, — 4011 гривень за 1 тис. куб. метрів;

у разі використання природного газу для приготування їжі та/або підігріву води у багатоквартирних будинках — 1299 гривень за 1 тис. куб. метрів.

При цьому слід зазначити, що прийнято рішення диференціювати ціни на газ для населення залежно від річного обсягу та видів споживання природного газу, виділивши окрему групу споживачів (населення), які використовують газ для приготування їжі та/або підігріву води у багатоквартирних будинках, а також скоротити диференційовані групи при комплексному споживанні газу, підвищивши при цьому ціни на газ для окремих груп населення від 50 до 63%.

Враховуючи зазначене, НКРЕ 03.04.2014 прийнято постанову № 420 «Про встановлення роздрібних цін на природний газ, що використовується для потреб населення», яка зареєстрована в Міністерстві юстиції України 08.04.2014 за № 388/25165, з терміном введення в дію з 1 травня 2014 року.

Одночасно повідомляємо, що для промислових споживачів та інших суб'єктів господарювання, реалізується закуплений НАК "Нафтогаз України" природний газ імпортованого походження, ціна закупівлі якого визначається зовнішньоекономічними контрактами купівлі-продажу природного газу.

Ціна на імпортований природний газ розраховується в залежності від рівнів цін на нафтопродукти (мазут, газойль), які діяли на ринку протягом дев'яти місяців, що передували періоду визначення ціни газу.

Структура граничного рівня ціни на природний газ для промислових споживачів та інших суб'єктів господарювання розраховується з урахуванням ціни імпортованого природного газу, отриманого відповідно до контракту купівлі-продажу природного газу між ВАТ "Газпром" та НАК "Нафтогаз України" на 2009 - 2019 роки, офіційного курсу гривні до долара США установленого Національним банком України та витрат імпортера, пов'язаних з закупівлею і реалізацією природного газу.

Крім того, постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2006 № 605 (із змінами) «Деякі питання діяльності Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України», передбачено, що установлені НКРЕ граничні (максимальні) рівні цін на природний газ, що реалізуються установам та організаціям, які фінансуються з державного і місцевих бюджетів, промисловим споживачам та іншим суб'єктам господарювання, можуть коригуватися Комісією в наступному місяці реалізації природного газу Національною акціонерною компанією "Нафтогаз України" в разі зміни середньомісячного курсу гривні до долара США, установленого Національним

банком України у місяці реалізації природного газу, до офіційного курсу гривні до долара США, встановленого Національним банком України у попередньому місяці, та/або в разі зміни середньозваженої ціни імпортованого природного газу, що закуповується Національною акціонерною компанією "Нафтогаз України" для формування ресурсу природного газу, що використовується для задоволення потреб споживачів України та/або вимог законодавства, та інших обставин, що значно впливають на їх величину.

У 2014 році було встановлено НКРЕ граничний (максимальний) рівень ціни на природний газ, що реалізується промисловим споживачам та іншим суб'єктам господарювання (без урахування податку на додану вартість, збору у вигляді цільової надбавки до діючого тарифу на природний газ для споживачів усіх форм власності, який справляється у розмірі 2 відсотків, тарифів на послуги з транспортування, розподілу і постачання природного газу за регульованим тарифом):

- у січні - березні - 3113,00 грн за 1000 м<sup>3</sup>;

- у квітні - 4020,00 грн за 1000 м<sup>3</sup>;

- у травні - 4724,00 грн за 1000 м<sup>3</sup>.

На сьогодні підвищення ціни на природний газ для промислових споживачів та інших суб'єктів господарювання склало близько 52% у порівнянні з I кварталом (січень-березень) 2014 року.

Таким чином, враховуючи наведене згідно з рішеннями Кабінету Міністрів України ріст цін на природний газ для населення є співрозмірним з ростом цін на природний газ для промислових споживачів.

Член Комісії



В.Меркушов